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Високотехнологічні методи виробництва передбачають 
наявність, зокрема у майбутніх кваліфікованих робітників 
будівельного профілю, відповідних компетентностей, у тому числі 
ефективного використання енергоресурсів (Пригодій, 2011). Отже, 
проблема формування енергоефективної компетентності майбутніх 
кваліфікованих робітників будівельної галузі залишається актуальною 
у професійній (професійно-технічній) освіті. Вона розглядається як 
динамічна комбінація знань, умінь, практичних навичок, досвіду 
професійно важливих якостей та цінностей особистості здобувача 
освіти, що визначає його здатність успішно реалізовувати комплекс 
професійних завдань, пов’язаних з раціональним використанням 
енергетичних ресурсів та застосуванням енергоефективних 
виробничих технологій, екологічно безпечних для навколишнього 
середовища (Бурчак, 2017).  

Бережливе енергоспоживання та економне ставлення до 
енергетичних та паливних ресурсів є складовою екологічної безпеки і 
може також стати основою енергоефективної компетентності. Це 
питання вимагає більш ретельного вивчення психологічних основ 
енергоефективної поведінки, що надасть можливість скоригувати та 
оновити освітні програми з метою формування у здобувачів закладів 
професійної (професійно-технічної) освіти позитивних меседжів на 
раціональне природокористування. Особливого значення при цьому 
набуває розвиток відповідного мислення у майбутніх кваліфікованих 
робітників будівельного профілю, оскільки житлово-будівельне 
господарство в Україні має високий потенціал енергозбереження.  

Зазначимо, що більша частина житлових будівель у нашій 
державі потребує конкретної модернізації. Важливим напрямом 
енергоефективності в житловому секторі є фасадне утеплення 
житлових будинків. Оскільки енергоефективна діяльність є складовою 
різних видів професійної діяльності, можна зробити висновок, що 
енергоефективна компетентність відноситься до універсальних, які 
виходять за межі конкретних галузей і спрямовані на вирішення 
актуальних соціально-економічних та екологічних проблем. 

Необхідною умовою формування енергоефективної 
компетентності є також розвиток потрібних для здійснення різних 
видів практичної діяльності з позицій розумного енергоспоживання 
якостей особистості. Вони мають забезпечувати екологічну безпеку та 
можуть називатися «енергоекологічними». До таких якостей 
особистості відносять: гуманність, відповідальність, бережливість, 
ініціативність, принциповість, сумлінність (Глущенко, 2017). 

До найбільш прийнятних технологій формування 
енергозберігаючої компетентності відносять: інформаційні, 
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комунікаційні та особистісно-розвивальні, інтерактивне та проблемне 
навчання, метод проєктів, імітаційно-рольові та ділові ігри, 
контекстно-компетентнісне навчання тощо. За допомогою цих 
технологій можна максимально ефективно змоделювати реальну 
соціально-професійну діяльність, набути компетенцій самоорганізації, 
рефлексії, самоконтролю. 

При цьому однією з провідних педагогічних технологій, що є 
практико-орієнтованою, є технологія проєктного навчання.  

Розрізняють такі види проєктів, як практико-орієнтовані, 
дослідницькі, інформаційні, творчі та рольові. Практико-орієнтований 
проєкт спрямований на соціальні інтереси самих учасників проєкту, 
або зовнішнього замовника. Дослідницький проєкт за структурою 
нагадує справжнє наукове дослідження. Він включає обґрунтування 
актуальності обраної теми, позначення завдань дослідження, 
обов’язкове висування гіпотези з подальшою її перевіркою, 
обговорення отриманих результатів. Інформаційний проєкт 
спрямований на збір інформації про той чи інший об’єкт, узагальнення 
та подання для широкої аудиторії. Творчий проєкт передбачає 
максимально довільний і нетрадиційний підхід щодо оформлення 
результатів (Герлянд, 2009). 

Результат проєкту залишається відкритим до завершення. Його 
реалізація передбачає розвинений характер освітньої діяльності, а саме, 
мотиваційну спрямованість, можливість подання навчального 
матеріалу у вигляді пізнавальних і практичних завдань, ситуацій, 
імітаційних ігор тощо (Пригодій, 2008). Всі складові проєкту ініціюють 
перетворення здобувача освіти в суб’єкт енергозберігаючої діяльності. 

Проєктна діяльність також заснована на самостійній, творчій 
активності здобувача освіти і стимулює процеси «самомотивування», 
усвідомлення підвищеної значущості проблеми і тим самим сприяє 
формуванню готовності до енергоефективних рішень у професійній 
діяльності. Залежно від змісту дисциплін, в рамках яких здійснюється 
проєктна діяльність, теми дослідницьких робіт можуть висвітлювати 
різноманітні питання: 

 архітектурні прийоми, які доцільно застосовувати для 
підвищення теплоефективності житлових будинків; 

 розташування на дахах будинків інверсійної покрівлі (садів, 
рекреаційних зон тощо), які виконують теплозахисні функції, а також 
поліпшують екологічну ситуацію; 

 застосування для енергопостачання будівлі придатних 
відповідно до клімату регіону фотоелектричних панелей, що 
забезпечують пікові витрати електричної енергії; 
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 використання теплових насосів для систем опалення та 
гарячого водопостачання; 

 використання енергоефективних систем кондиціонування 
повітря; 

 системи освітлення з доцільним поєднанням штучної та 
природної освітленості; 

 застосування герметичних вікон для зменшення тепловтрат; 

 застосування у конструкції вікон скла з підвищеними 
теплозахисними характеристиками; 

 системи очищення побутових стічних вод, що збираються у 
підвалах будинків; 

 керування інженерним обладнанням будівлі за допомогою 
системи автоматичного управління тощо. 

Формування енергоефективної компетентності можливе за 
наявності викладачів, які володіють енергоефективною 
компетентністю, спроєктованого змісту відповідного навчального 
матеріалу, створення відповідного освітнього середовища, що впливає 
на формування у здобувачів освіти енергозберігаючої поведінки 
(Кулалаєва & Стьопіна, 2017). 

Здійснювати формування енергоефективної компетентності 
майбутніх кваліфікованих робітників будівельного профілю через 
проєктне навчання рекомендовано поетапно (діагностичний, 
мотиваційний, навчальний та рефлексивно-оцінний етапи). 

Професійна підготовка майбутніх кваліфікованих робітників 
будівельного профілю з високим рівнем енергоефективної 
компетентності передбачає створення таких організаційно-
педагогічних умов, які б максимально забезпечили її якість. Їх 
реалізація є необхідною умовою професійної підготовки майбутніх 
кваліфікованих робітників будівельного профілю з високим рівнем 
енергоефективної. 
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